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Esercizio n.1

Due giocatori A e B disputano un incontro su tre games, ovvero vince
U'incontro chi vince due games. Il giocatore A ha probabilitd p di vincere cias-
cuno dei primi due games, indipendentemente 'uno dall’altro; se perd si arriva
al terzo game, la sua probabilita di vincerlo diventa p . Calcolare

i) la probabilita che A vinca l'incontro al terzo game;

ii) la probabilita che I'incontro duri tre games, dato che lo vince A.

iii) il numero medio di games disputati.

Esercizio n.2

Sia X una v.a. normale di media 0 e varianza ¢ > 0.
i) Si ricavi la distribuzione della v.a.

1
YzﬁX—i-a, a€ R.

ii) Si studi la convergenza della successione

1 n
o B 2
Zn==3 X;
Jj=1
dove le X, sono v.a. indipendenti e tutte distribuite come X.

[Suggerimento: si ricorda che I'(3/2) = /7/2]
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